

新春走基层

凤城街道大堤口村拓宽村民致富路

小蒜苗打响群众增收“金蒜盘”

本报讯(融媒体记者 路硕 张焯)近日,凤城街道大堤口村大棚蒜苗喜获丰收,一派繁忙景象。

起苗、去泥、分拣、捆扎……村民们忙得不亦乐乎。“看,今年俺的蒜苗长的多好,都是上门来收,根本不愁卖。现在蒜苗价格

高,临近春节更是供不应求。蒜苗收完之后,我就接着种土豆了,大棚没闲着,收入也增加了。”种植户王素玲一边修整打捆刚拔出的蒜苗,一边笑盈盈地说道。

种植蒜苗不仅给当地群众带来了经济收入,还带动了周边

村民的就业。家住附近的白朝英,一早就和邻居来到大堤口村的蒜苗大棚里挖蒜苗。“在家闲着也没事,就近打工照顾家里也方便,还能锻炼身体,开开心心挣个零花钱。”白朝英高兴地说。

如今,大堤口村逐步形成了大棚蔬菜轮茬种植,四季均有蔬

菜上市的种植模式,让老百姓的致富路越走越宽,日子越过越红火。

大堤口村蒜苗因其品质好、味鲜浓、色泽鲜艳等特点,深受消费市场青睐。近年来,为打好时令蔬菜错峰“增收牌”,助力群众增收,凤城街道鼓励各村社区

因地制宜调整农业产业结构,发展特色错峰蔬菜种植,实现“冬闲人不闲”,在丰富“菜篮子”的同时,确保乡村产业焕发生机,助力乡村振兴。

2024丰县“村晚过大年”巡演拉开帷幕

近日,宋楼镇草集村农民文化广场内人头攒动,热闹非凡。“村晚过大年”巡演活动走进草集村,精彩的演出,赢得了村民们连声喝彩。

入冬以来,我县文化部门围绕农民群众的新期盼、新需求,着力打好乡村文化牌,策划了“村晚”选拔晋级赛,文艺“大拿”、民间艺人踊跃报名参赛,共收到作品和节目300多件。经过12轮选拔、晋级比赛,40多件作品和节目脱颖而出。县文化部门以此为基础,组成小分队分赴全县10多个村、社区进行巡演。

在草集“村晚”现场,由大沙河镇红色艺术团带来的威风锣鼓表演《祖国您好》,场面震撼,让草集村的村民们眼界大开;首羡镇农民舞蹈队带来的《错的时间遇到对的你》,生动活泼、绚丽多姿;中阳里东

大艺术团的舞蹈《唱支山歌给党听》唱出了农民群众的心声,为草集“村晚”增添了新的光彩。

大沙河镇草集村是全国乡村治理示范村,宗集“村晚”将在大年初一下午上演,由本村村民自编的20多个节目正在排练,其中最吸引人的当属幸福小院的老人带来的小合唱,这群平均年龄75岁的老人将登上“村晚”舞台,用歌声表达对党和政府的热爱。中阳里街道的东大、古丰社区“村晚”以自编自演的节目反映社区的巨大变化,展示新时代农民群众的新风采。

丰县已有多个村和社区举办了形式多样的春节联欢会,村村办“村晚”、办演出已成为丰县的新时尚、新风貌。

来源:丰县文体广电和旅游局



凤城街道凤城社区举办包饺子迎新春活动

本报讯(融媒体记者 吴尘 王昶杰)为迎接龙年新春到来,增添社区“年味”,近日,凤城街道凤城社区举办“开心包饺子,快乐迎新春”活动。

一早,社区居民就将所有工

具食材准备到位,社区活动室内气氛热烈,变成了一个温馨的“家庭厨房”。大家被划分成若干小组,相互间紧密合作,有条不紊地开展和面、擀皮、调制馅料等工序,一会儿工夫,眼前的

盘子里就摆满了一个个皮薄馅大、圆润饱满的饺子。

从舌尖暖到心尖,社区居民们围坐在圆桌前吃着热气腾腾的饺子,脸上洋溢着满满的幸福感,其乐融融的团年饭里尽显社

区浓浓邻里情,空气中处处弥漫着过年的味道,大家在欢声笑语里举杯欢呼,共迎龙年春节的到来。

一顿饺子宴,包的是“鱼水情”,吃的是“幸福感”。近年来,

凤城社区聚焦居民所需所盼,把大家的冷暖挂在心上,通过此类活动营造出充满温情的浓厚节日氛围,增强社区居民之间的纽带,推动社区的和谐发展。

宋楼镇沙庄邀您共享“莓”好时光



本报讯(融媒体记者 马强 庄小茹)临近春节,也正是草莓上市的好时节,在宋楼镇沙庄记忆百果园里的草莓大棚内,一颗颗鲜红欲滴、硕大饱满的草莓长势喜人,为果农们带来满满的希望和收获,一幅丰收的“莓”景呈现眼前。

据种植户王刚介绍,与传统草莓种植大棚的低矮田垄种植相比,大棚内采用的是无土栽培种植模式,这种“高架”种植技术不仅方便采摘,还可以更好地满足草莓生长需求,从而进一步提高草莓的品质与口感。

大棚内的草莓共有“红颜”“天仙醉”两个品种,在绿色种植模式的基础上,还通过水肥一体化智能控制管理系统与自动化喷淋降温系统等技术实行精细

化管理,让种植更加标准化、智能化,为草莓提供了良好的生长条件,生产效率与经济效益得到了进一步提高。

乡村休闲游作为近年来迅速兴起的新型休闲业态,水果采摘因参与性、趣味性、娱乐性强而深受消费者的青睐,不少游客选择前往田间地头体验采摘乐趣、感受田园风光、享受惬意生活。宋楼镇沙庄记忆百果园的草莓由于品质极佳、口感鲜美,已经成为了当地一张甜蜜的名片。

近年来,宋楼镇依托良好的生态环境以及区域优势,大力调整农业产业结构,因地制宜推广草莓、火龙果、苹果、梨等特色水果种植,积极推动农文旅融合发展,为乡村全面振兴注入了强大动力。

(上接1版)吕振霖指出,主题教育开展以来,徐州市委深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党中央重大决策和省委部署要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施,市委组织领导坚强有力,把握“真”和“实”的工作要求,守正创新彰显特色,积极营造浓厚氛围,主题教育达到了预期目的,取得了明显成效。希望徐州市深入学习贯彻党中央和省委部署要求,进一步巩固拓展主题教育成果,坚持不懈加强理论武装,充分运用“第一议题”等制度方式,把及时跟进学习与专题学习研讨结合起来,筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。要持之以恒抓好整改落实,常态化开展检视发现问题,驰而不息纠正形式主义、官僚主义等“四风”问题,建立领导干部“四下基层”常态化工作机制,走好新时代群众路线。要下大力气抓好建章立

制,认真梳理、系统归纳、总结提高,把成功做法经验化、具体探索系统化、有效措施制度化。要持续用力夯实基层基础,牢固树立大抓基层鲜明导向,持续推进“五聚五落实”深化提升行动,不断增强党组织政治功能和组织功能。要以学促干推动高质量发展,教育党员干部坚持学思用贯通、知行信统一,树立和践行正确政绩观,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展成效。

会议以视频会议形式召开。县领导毛孝泉、鹿飞、杜亚峰、巩志刚等在丰县分会场参加会议。

徐州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议后,我县第一时间召开推进会,认真贯彻落实党中央、省委和徐州市委主题教育总结会议部署要求,全面总结我县主题教育做法成效,对巩固拓展主题教育成果进行具体部署,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在丰县全面生动实践、持续扎根铸魂、不断开花结果,更好推进中国式现代化丰县新实践。

毛孝泉指出,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话指示精神,切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。要精准把握主题教育取得的重大成果,不断增强对党的理论创新的规律性认识;要深刻理解主题教育创造的宝贵经验,不断增强对党内集中教育重大意义的全面领悟;要认真领会巩固拓展主题教育成果的重大部署,不断增强对“五个持续”的政治认同,切实把主题教育激发出来的政治热情和奋斗精神转化为干事创业、为民造福的强大动力。

毛孝泉表示,第二批主题教育开展以来,全县上下牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点举措,主题教育取得扎扎实实的成效。经历了“涤荡心灵、触及灵魂”的精神洗礼,绝对忠诚的政治品格更加坚定;接受了“入脑入心、有力有效”的理论熏陶,凝心铸魂的思想根

基全面夯实;涵养了“敢为善为、务实落实”的担当精神,履职尽责的干事激情充分彰显;筑牢了“人民至上、为民造福”的民生情怀,服务群众的宗旨意识明显增强;厚植了“忠诚干净、清正廉洁”的政治操守,风清气正的政治生态持续巩固。

通过主题教育的生动实践,全县上下更加深刻认识到,只有始终强化理论武装,才能补钙铸魂提振“精气神”;只有始终突出“关键少数”,才能率先垂范当好“领头雁”;只有始终坚持问题导向,才能靶向施策找准“桥和船”;只有始终站稳人民立场,才能践行宗旨交出“好答卷”;只有始终做到久久为功,才能稳扎稳打打造“真政绩”。

毛孝泉强调,要持续巩固深化主题教育成果,为全面推进中国式现代化丰县新实践汇聚强大力量。要聚焦“持续加强理论武装”重大要求,坚持标准不松、劲头不松,全面系统、及时跟进,突出重点、补短强弱,旗帜鲜明强化党的政治建设;要聚焦“持续推动

解决问题”重大要求,加快解决难点问题,深入推进巡视整改,抓实整改成果转化,切实以高质量整改整治成效取信于民;要聚焦“持续改进作风”重大要求,以严明的纪律强化管党治党,以优良的作风凝聚党心民心,以坚决的态度推进惩腐肃贪,大力营造风清气正的良好生态;要聚焦“持续夯实基层基础”重大要求,强化基层党组织组织力,强化基层干部队伍建设,强化基层社会治理,全力锻造更加坚强有力的基层战斗堡垒;要聚焦“持续抓好落实”重大要求,壮大特色产业集群,加快农业农村现代化,着力增加民生福祉,扎实推动主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。

毛孝泉强调,全县上下要以本次主题教育为新的起点,更加坚定自觉地牢记嘱托、感恩奋进,加快建设省际边界地区县域发展新高地,让习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力在丰县大地充分彰显、造福人民。

生活帮

shenghuobang

丰县2024年“春节”食品安全消费提示

春节即将来临,宴席聚餐、食品采购等食品消费进入旺季,为此,丰县食品安全委员会办公室联合丰县市场监督管理局,发布消费提示,提醒消费者选择正规渠道购买食品。

年夜饭预定要留心

预定年夜饭时,消费者对订餐所交付的“定金”和“订金”也要做到心中有数。消费者在点菜和用餐过程中要注意商家对菜品价格、重量等重要信息的标注,有时易因商家以含糊方式标注、或用较小的字体附加标注而引发消费纠纷。在就餐后,消费者要及时索要并留存消费凭证。

食品选购多查看

应尽量选择证照齐全、管理规范、储藏条件好、符合卫生要求的正规商场、超市和食品店购买,在购买时要查看食品包装标识是否齐全、食品和原料的生产日期和保存日期、食品外观,注意不购买感官异常的食品和原料。

网上购买需谨慎

要选择证照齐全、信誉度高、售后服务好的正规平台店铺,索取留存消费凭证。通过“直播带货”、朋友圈、“微商”等渠道购买食品应谨慎,避免落入网络消费陷阱。面对“主播限时秒杀、全年最低价”等营销话术、“货品稀缺、不买就亏”的氛围,一定要保持理性。

储存食品要注意

根据标签或说明书上的储存条件储存食品,大部分食品是常温阴凉干燥储存就可以,需要低温冷藏储存的食品(低温奶、火腿肠等)应冷藏储存,在规定的保质期内食用,特别是部分糕点、面包、鲜奶等食品保质期较短,应及时查看其保质期,谨防过期。

光盘行动须遵守

根据个人健康状况、饮食习惯和用餐需求合理点餐、取餐,主动参与“光盘行动”,做到不浪费、不攀比、不炫耀,合理膳食,拒绝野味,自觉践行“光盘行动”,倡导餐后打包,争做绿色节约消费的倡导者、传播者和文明就餐的践行者、监督者。

遇到问题会维权

消费者要提高维权意识,双方一旦发生消费纠纷,要积极与经营者协商解决,协商不成可拨打12345、12315热线或向相关部门进行投诉举报,依法维护自身合法权益。

丰县消协发布消费提示

日前,中国消费者协会已公布2024年消费维权年主题为“激发消费活力”。新春佳节,正是消费旺季,县消协呼吁各行各业,在加班加点、备足货源的同时,还要自觉把好商品和服务质量关,为消费者营造舒适、安心的消费环境,真正让消费者敢消费、愿消费、乐享高品质消费,推动消费可持续扩大。

预付式消费需谨慎

春节期间,也是商家年终岁尾冲业绩的时间节点,理发店、美容店、健身房等可能开展各种充值促销活动。其中仍然存在经营者利用信息不对称进行夸大宣传以及合同不规范霸王条款多、退费规则复杂退款难、关门闭店卷钱跑路等致使消费者权益受损现象。

科学规划春节游

春节外出旅游成为一部分消费者的新选择。不仅可以避开平时的人流高峰,而且可以享受不同地域的节庆民俗。县消协提醒消费者,外出和回程都应避开春运高峰,提前预订好交通、景点和住宿等。自驾游须提前保养检修车辆,考虑好可能遭遇到的突出情况,备好衣食住行各方面的物资。尽可能选择旅游发展较成熟的景区,慎重选择交通和通讯不便利的小众景点。

健康安排小长假

在赴宴、走亲访友、外出游玩的同时,应关注“一老一小”两类人群,一是做好对青少年,尤其是未成年人使用电子产品的监督,开启“青少年使用模式”,安装手机监管软件,把控使用时间;关闭自动支付功能,定时检查消费记录,谨防大额充值打赏;二是趁着春节假期探访老人,协助老人科学甄别保健品,认准“小蓝帽”标志;购买食品和保健品应在正规营业场所并索要发票收据;应按需购买,不要大量囤货,以免超过保质期。

来源:丰县消费者协会